דף תרגילים 3
1. נתון בסיס אורתונורמלי 
[image: image1.wmf]{
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 למרחב וקטורי דו-ממדי, המגדיר מערכת צירים 
[image: image2.wmf]xy

 באופן הבא: לכל וקטור הנתון כקומבינציה לינארית 
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 מתאים וקטור הקואורדינטות 
[image: image4.wmf]a
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. בכל אחד מהסעיפים הבאים נתון בסיס חדש 
[image: image5.wmf]{
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 עבור המרחב. מצא את הצגתו של הווקטור 
[image: image6.wmf]w

 במערכת הצירים החדשה כווקטור קואורדינטות, אם וקטור הקואורדינטות המתאים לו במערכת הצירים 
[image: image7.wmf]xy
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א. 
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ב. 
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2. 

א. אילו מבין מערכות הקואורדינטות מהשאלה הקודמת הן אורתוגונליות?

ב. עבור כל אחד מהסעיפים של שאלה 1 רשום נוסחאות מעבר בין הבסיסים 
[image: image13.wmf]{
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 (כלומר, רשום כיצד וקטור הקואורדינטות משתנה.) העזר בסימון מטריציאלי.
ג. שדה סקלרי נתון במערכת הצירים 
[image: image14.wmf]xy

 ע"י הנוסחא 
[image: image15.wmf](
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. עבור כל אחת ממערכות הצירים האורתוגונליות משאלה 1, רשום נוסחא עבור השדה בעזרת פונקציה 
[image: image16.wmf]g

, המוגדרת בקואורדינטות החדשות.

ד. שדה סקלרי נתון במערכת הצירים 
[image: image17.wmf]xy

 ע"י הנוסחא 
[image: image18.wmf](
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. עבור אילו מבין מערכות הקואורדינטות משאלה 1 נקבל נוסחא זהה עבור השדה הסקלרי? (כלומר 
[image: image19.wmf](
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2. יהי  
[image: image20.wmf]12
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 בסיס של המרחב הדו מימדי. נקבל שתי מערכות צירים נוספות במישור ע"י סיבוב המערכת המקורית ב-
[image: image21.wmf]45
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.  נסמן את הבסיסים החדשים 
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1. מצא הצגה של וקטורי הבסיס החדשים באמצעות וקטורי הבסיס 
[image: image25.wmf]12
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.
שדה סקלרי נתון ע"י נוסחא 
[image: image26.wmf](
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 בקוארדינטות המתאימות לבסיס 
[image: image27.wmf]12
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2. הצג את השדה הסקלרי כפונקציה בכל אחת ממערכות הקוארדינטות המתוארות בשאלה וחשב את השדה הגרדיאנט המתאים. 
3. הראה שהשדה הגרדיאנטי אינוריאנטי תחת שינוי הקוארדינטות 
3. יהי 
[image: image28.wmf]123
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 בסיס של המרחב התלת מימדי. שדה סקלרי 
[image: image29.wmf]f

 נתון בקוארדינטות המתאימות לבסיס זה ע"י הנוסחא 
[image: image30.wmf](
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1. חשב את השדה הגרדיאנטי המתאים במערכת הקוארדינטות הנתונה.
2. נקבל בסיס חדש ע"י החלפת הסדר של שני ווקטורים בבסיס המקורי 
[image: image31.wmf]213
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. מהי הדטרמיננטה של מטריצת המעבר? 
3. חשב את הגרדיאנט במערכת הקוארדינטות החדשה.
4. הראה ע"י חישוב שהגרדיאנט אינוריאנטי תחת שינוי קוארדינטות 
5. חשב את הלפלסיאן של השדה הסקלרי בכל אחת ממערכות הקוארדינטות והראה כי הוא אינוריאנטי תחת שינוי הקוארדינטות. 
4. שדה וקטורי נתון במערכת צירים אורתונורמלית ע"י 
[image: image32.wmf](
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. נקבל בסיס חדש ע"י הטרנספורמציה:

[image: image33.wmf]112212
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1. מצא נוסחא עבור השדה הווקטורי בעזרת פונקציה חדשה 
[image: image34.wmf](
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2. שרטט את השדות הווקטוריים 
[image: image35.wmf],
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 (כל אחד במערכת הצירים שלו – כלומר שני שרטוטים נפרדים)
3. עבור 
[image: image36.wmf],
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 הנ"ל, חשב את הדיברגנץ והרוטור. השווה בין התוצאות שקיבלת. (הסבר איך התוצאות "מאשרות" את האינוריאנטיות תחת מעבר בין מערכות קואורדינטות)
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